
 1 

Отчет 

за дейността на читалище „Развитие-1893”, 

 град Елхово за 2020 г. 
 

  
Уважаеми г-н Киров, уважаеми гости и самодейци, тази вечер 

провеждаме отчетно-изборното събрание на читалище „Развитие-1893”, гр. 

Елхово. Отчетът ми ще е по-различен, както е различна обстановката, в 

която се събираме. Кой от нас е мислил, че ще бъдем свидетели на всичко 

това, което ни се случва? Историята помни периодичност в заболяванията, 

епидемии, пандемии, чували сме разкази на нашите пра-пра родители, но е 

съвсем различно, когато го изживяваме и живеем в страх не толкова за 

себе си, колкото за своите близки хора. Кой е мислил, че ще живеем в 

страх, ще живеем в изолация и ще се пазим един от друг? Нямаме срещи, 

нямаме дейности, не се смеем и прегръщаме, не си подаваме ръка дори. 

Един вирус ни направи чужди, затвори ни по домовете ни. Изпразни 

читалищните зали, няма шум , няма базари, няма концерти, няма вълнение, 

няма пълни зали. Ако някой ни казваше преди година, че можем да живеем 

по този начин, нямаше да повярваме. Сега осъзнаваме, че най-важно е 

здравето и се стремим да го запазим – своето, на близките си, на хората 

около нас. Сега разбираме, че по-хубаво от живия човешки контакт, от 

срещите с приятели, колеги и близки – няма. Ние сме топъл, балкански 

народ и обичаме да се събираме и сега това ни липсва. Минавам по 

коридора и не чувам акордеона на г-н Дерменджиев, гласът на г-жа 

Кючукова, не виждам изисканата фигура на г-н Попов, винаги в костюм. 

Няма ги танцьорите, които пълнят зала „Цветница“ всяка вечер – малки и 

големи и създават толкова настроение . Липсваха ни театралите на Ивана 

Кърева, но се надявам, трайно да са тук, на сцена. Не бягаха по коридорите 

младите хора на Снежана Делчева, на Елена Иванова, на Милена Вълева, 

винаги весели и в настроение. Липсвахте много. Без вас, скъпи самодейци, 

читалището е само сграда, красива, внушителна, добре поддържана, с 

хубави зали и фоайета, но празна сграда, без душа. Вие и вдъхвате живот, 

сгрявате я, топлите я с вашия смях, закачки, изпълнения в различен жанр, 

пълните голямата зала и излъчвате увереност на сцената, създавате 

настроение и най-важното – изпълнявата своята водеща мисия – да 

предавате традиции, обичаи и култура на следващите поколения.  

 През януари 2021 почина дългогодишния председател на 

НЧ“Развитие-1893“ г-н Ничо Ничев. Всички ще го запомним като 

образован, интелигентен и принципен ръководител. Поклон пред паметта 

му!  
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 Вие сте тези, които ежедневно оставяте следа в читалищния живот 

на града ни, в областта ,в която са вашите творчески  интереси – театрално, 

песенно и танцово изкуство. Допринасяте за  съхраняването на традициите 

и превръщането на тази сграда в културно средище,  посещаемо място за 

хора с различни интереси. Ако не се предават на младите, постепенно си 

отиват и песенното и танцово изкуство, забравят се, модернизират се. За 

съжаление, дистанционното общуване, образование, работа от разстояние, 

работа от къщи, се превръща в практика, с която в един момент ще 

свикнем. Но отсъствието на живия човешки контакт не може да се замени 

с нищо. Много се надяваме, аз и служителите в читалището, които работим 

за вас, че и вие имате нужда от поле за изява, от срещи и контакти. 

Надявам се, че скоро ще напълните залите и отново ще закипи творчески 

живот.   

  На служителите в читалището не им беше лесно – някои боледуваха, 

останалите студуваха в малките стаички, за да не се включват 

климатиците, работиха в къщи, всеки получи задача и си я изпълни – 

подшиваха дрехи- реквизит, ремонтираха, извършваха дейности, за които 

все не се намираше време. Сега разбираме, че когато има работа, когато е 

много и си натоварен, но във форма, живееш пълноценно, удовлетворен си 

от свършеното, анализираш, обсъждаш с приятели, колеги, в семейството. 

Снежана Делчева, секретар на читалището поставяше ежедневно задачи на 

всички, някои в къщи, други – тук, с цел, безопасност. 

 От 13 март 2020 сме в изолация. С малко отпускане, обстановката е 

тежка. Опитвахме се да поддържаме дейности, да увличаме хора за 

участия, опитахме се да бъдем гъвкави и да се нагодим към ситуацията. 

Колко успяхме, времето ще покаже. Нашите анализи показват, че имаше 

интерес към всички дейности от разстояние, което показва, че хората имат 

необходимост от организирани събития, чрез които да се изяват, да 

покажат себе си, своя талант, искат да са активни, да живеят  в контакт с 

други хора.  

Ще изброя дейностите през изминалата 2020 година и ще добавя  

някои от интересните дейности в началото на 2021. Ще споделя, какво се 

свърши в читалището , ще споделя за библиотеката, защото тя беше най-

посещаваното място през цялото време. Спазваха се строги мерки на 

безопасност, осигурени бяха дезинфектанти, създадена беше организация , 

винаги да има човек, който да посреща внимателно посетителите. 

Благодаря ви, колеги, благодаря, за добрата организация.   

 През месец февруари община Елхово и читалище „Развитие-1893“ 

организираха и проведоха конкурс за най-добро вино, наречен „Дефиле на 

младото вино“, от реколта 2019. Празникът се организира в лозята, край 

беседката „Ловен кът“. Присъстваха много майстори винари и гости. 

Ритуалното зарязване на лозята извърши г-н Николай Тончев, председател 

на ОбС – Елхово. По традиция подрязаната лоза, беше напоена с червено 
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вино. Жури , в състав Димчо Костов и Атанас Попов извършиха 

дегустацията на всички бели и червени вина и отличиха три от най-

добрите напитки в двете категории. Общо 15 производители от региона 

представиха майсторството си. 

 В памет на Апостола на свободата в НЧ“Развитие-1893“ – Елхово, 

беше подредена тематична изложба по повод 147 години от кончината на 

Васил Левски. В главното фоайе и библиотеката бяха представени 

тематични кътове с книги, снимки, стихове и материали от фонда на 

библиотеката при читалището. 

 В края на месец февруари беше организирана работилница за 

мартеници. Читалището, съвместно с ученици от ОУ“П.Хилендарски“ и г-

жа Павлина Мартинова, изработиха десетки мартеници, с които участваха 

в ежегодния базар на мартеници. 

 На 22.02., на централния площад в града, се проведе десетото, 

юбилейно издания на кукерските игри под надслов „Да прогоним злото“. 

Голям интерес и многобройна публика предизвикаха кукерите от близо и 

далече. С нескрит интерес и любопитство, малки и големи жители и гости 

на Елхово, наблюдаваха с часове играта на маскираните мъже. 

Организатори на събитието бяха Община Елхово, читалище „Развитие“ и 

местната комисия за борба с противообществените прояви.  

 През месец февруари беше последния гостуващ театър от град София 

– „Една седмица, не повече“, с участието на Йоана Буковска, Емил Марков 

и Димо Алексиев. Предвидените през годината представления на 

гостуващи театри, бяха отложени, поради пандемичната обстановка в 

страната. 

 Комисията за противообществени прояви, заедно с Общината, 

поканиха в читалището на 27.02., по-случай 3.03., мюзикъла на държавната 

опера в Бургас „Българи от старо време“. Входът беше свободен и 

интересът беше голям. 

 На 1 март в ролята на Баба Марта се превъплати нашата самодейка 

Руска Кънева, която посрещаше жителите на града ни , даряваше 

мартеници за здраве и създаваше настроение в ранната утрин. По повод 3-

ти март самодейните читалищни състави подготвиха богат концерт от 

танци и песни. Всеки състав се готвеше усърдно, за да отбележим 

тематично националния празник. Песни, стихове, танци, чиито текстове и 

музика вълнуват, карат те да настръхнеш, навяват умиление и 

предизвикват възторг към хилядите борци за свободата ни, бяха събрани и 

поднесени, за радост на публиката. Програмата включваше рецитал, 

изпълнен от Йовка Димитрова, Мария Александрова и Георги Янчев. 

Младежи, подготвени от Снежана Делчева, изпълниха песните „Боят 

настана“ и „Вятър ечи“. Участваха деца от ДГ “Невен „ и „Надежда“. 

Участваха със свои изпълнения хорът за обработен фолклор „Тунджански 

напеви“ с диригент Нико Попов, певческа група за автентичен фолклор с 
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ръководител Пенка Кючукова, група за стари градски песни „О, спомняте 

ли си, госпожо“, с ръководител Тодор Дерменджиев., вокална група 

„Вдъхновение“, с ръководител Елена Иванова, танцов състав, „Яница“ с 

ръководител Цветанка Христова.  

На 3-ти март, пред паметника на незнайния воин, бяха поднесени 

венци и цветя в знак на признателност. 

На 13.03. беше обявено извънредно положение в страната – на 

всички ни звучеше като военно положение и си беше така. Служителите 

ползваха отпуск, самодейците се прибраха в домовете си. Опразниха се 

залите, беше студено, неуютно и страшно.  

Нямаше празник на града, нямаше „Тунджа пее и танцува“. Нямаше 

изяви, нямаше участия. Организираха се служителите и подредиха 

гардероба, изкърпиха дрехите, изпраха ризите, ремонтира се осветителна и 

озвучителна техника. Смени се балатума на пода в библиотеката. Купихме 

два детски фотьойла и два фотьойла за читателите в двата отдела. По 

повод 170 години от рождението на патриарха на българската литература 

Иван Вазов, на 9.07., в библиотеката бяха подредени кътове с творбите на 

големия български поет и писател. Насочихме се към дистанционни 

дейности и те се приеха добре. През месец юли беше обявен първия 

онлайн литературен конкурс „Винаги е време за любов...“ – за поезия и 

проза /разказ или есе/ Резултатите бяха отчетени през месец август, а 

всички получиха награди и грамоти бяха осигурени от читалището. Много 

хубави произведения-стихове и разкази изпратиха доста хора и трудно 

определихме най-добрите.  

През месец август организирахме още един онлайн конкурс – 

фотоконкурс за деца и възрастни „Нашият красив елховски край“ Имаше  

интерес от хора, които отдавна са напуснали града ни, но ги свързва 

минало и много спомени. Допуснати до участие бяха 14 участници с 

авторски снимки, разделени в две групи, с общо 40 фотографии. Награди и 

грамоти получиха всички участници. Спечелилите първи места, участници 

Вася Василев и Милен Христов, предложиха да се организира уъркшоп с 

млади любители на фотографията и се получи много хубаво, полезно 

обучение, с практика в парка на Елхово.  

През летните месеци работихме по избора и предпечатната 

подготовка на портрети на народни будители. Решихме, че младите хора 

трябва да ги познават, да познават делото им. Бяха изработени 14 портрета 

на народни будители – принт върху канаваца , рамкирахме ги и през есента 

служителите от читалището ги поставиха в малкото фоайе. Това беше един 

отдавна замислен и мечтан проект, който сега, успяхме да осъществим. 

През месец октомври МИГ елхово – Болярово отбеляза 10 години с 

изложение на местни производители и празник на площада в град Елхово. 

Читалището се включи в инициативата с помощ в организацията, водещ и 

с участие на ТС“Младо тракийче“, с ръководител Марина Ковачева. 



 5 

Наградена за принос към дейностите на МИГ беше г-жа Мария Какърова, 

председател на НЧ“Развитие-1893“, град Елхово. 

По традиция, с наближаването на Коледните и Новогодишните 

празници читалището ни обявява своя благотворителна инициатива „Бяла 

Коледа“, за изработването на коледна картичка. Картичките носят 

пожелание за здраве и късмет и стоплят сърцата на възрастни хора в града. 

Те стигат до тях с помощта на социален патронаж в град Елхово. 

Обявихме и конкурс за детска рисунка на тема: “Магията на Коледа 

и Нова година“. Целите на конкурса бяха: да се откриват детски таланти, 

да се подпомагат и популяризират; Да се осигури възможност за творческа 

изява на детския талант; Да се стимулира детското въображение по темата 

за най-светлия семеен празник. В инициативата на НЧ “Развитие-1893“ за 

детска рисунка се включиха 16 деца. И този конкурс завърши с изложба и 

награждаване в навечерието на Коледа. За всички участници имаше 

грамота и награда.   

 През 2020 г. закупихме 20 нови носии, за танцов състав „Младо 

тракийче“, които за съжаление не сме показали още на сцена. Закупихме и 

10 калпака от агнешка кожа, с които ще подновим костюма на 

коледарската група. Подготвяме изработката на колажи със снимки на 

всички наши състави, както и на известни български артисти, които ще 

бъдат разположени във фоайетата на читалището.  

Адаптираме се към новата обстановка и организираме дейности 

онлайн – конкурси, които в момента сме обявили : за Народна песен, танц 

или мелодия „Младо тракийче“, в който могат да участват само деца и 

младежи от Община Елхово и  имаме доста участници. Другият конкурс, 

който тече е до края на февруари и е за народна носия- „От раклата на 

баба“, чрез който искаме да покажем красотата на елховската носия. Този 

конкурс предизвика интерес на журналист от БНР и поискаха интервю с г-

жа Снежана Делчева. 

Спазвайки традицията, тази година за Трифон Зарезан 

организирахме ритуално „зарязване“ на лозята, в което се включиха 

всички служители на читалището, облечени в народни носии, а наши гости 

бяха г-н Киров и г-н Тончев. Беше подреден битов кът във фоайето.  

Това са най – важните инициативи, организирани от читалището, 

съвместно с община Елхово. Ще  ви запозная с дейността на самодейните 

състави, към читалището.  

 

Театрален състав 

 

Самодейният театрален колектив при читалището, с ръководител и 

режисьор Ивана Кърева вече провежда своите репетиции. Надяваме се да 

не се получи като миналата година и да могат да се представят на сцена и 

ние да им се насладим. Постановките му се посрещат винаги с голям 
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интерес от публиката. Голяма част от театралите в този състав, творят през 

последните 10 години, но винаги и нови лица, които са изненада за 

елховската публика. За 16 март 2020 г беше планувано първото 

представление на пиесата „Службогонци“ от Иван Вазов, но за съжаление 

не се състоя. Сега са възстановени са репетициите и се надяваме през 

месец май тази година да имат премиера. 

 Да им пожелаем успех!   

 

Хор за обработен фолклор 

 

Хорът „Тунджански напеви“, с ръководител Нико Попов, ще 

продължи своята работа в момента, в който това бъде възможно. Участва в 

концерта, посветен на 3-ти март, с тематични изпълнения. За съжаление 

други участия нямаше.  

 

Група за стари градски песни “О, спомняте ли си госпожо“ 

 

През изминалия творчески сезон  групата за стари градски песни “О, 

спомняте ли си госпожо“ с ръководител Тодор Дерменджиев,   участва в 

концерта , посветен на 3 март, за които се подготви с тематични песни.  

 

 Група за автентичен фолклор „Орудица“ 

 

Самодеен състав „Орудица“ има дългогодишно осезаемо  присъствие 

и на сцена и в читалищния живот – групата за автентичен фолклор с 

ръководител г-жа Пенка Кючукова, която със своя авторитет,  

професионализъм  и познания умело  я подготвяше през годините. През 

този период г-жа Кючукова обяви, че се отказва от ръководството на 

групата, по здравословни причини. Искам пред всички да отправя нашата 

голяма благодарност за постиженията и, за усилията и в посока-откриване, 

съхраняване и популяризиране на  автентичния български фолклор. 

Желаем здраве и сте добре дошла, г-жо Кючукова, в читалището,винаги , 

като наш специален гост! Приемник на г-жа Кючукова ще е г-жа Кичка 

Георгиева – гласовитата ни певица, известна с таланта си, не само в 

Елхово. 

  

  

Танцов клуб за различни възрасти с ръководител Марина Ковачева  

 

  Танцов клуб „Цветница“, с ръководител Марина Ковачева участва в 

концерта за 3-ти март. Нетърпеливи са малките танцьори от съставите 

„Пумпалчета“  и „Младо тракийче“, с ръководител Марина Ковачева  ,да 

се върнат в танцовата зала и се надяваме скоро и това да стане. 
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Балетна школа 

 

Балерините на Милена Вълева  в балетната школа, също очакват с 

нетърпение завръщането си. Похвално е това, че г-жа Вълева поддържа 

интереса на децата и на техните родители, през цялото време на отсъствие 

от залата.    

 

 

Танцова група „Хайде на хорото“ 

  

През последните години ТГ „Хайде на хорото“ присъства сериозно в 

живота на читалището. Мотивирани от своя ръководител г-н Димитър 

Димитров, танцьорите с желание се включват в репетициите. През летните 

месеци организираха своите сбирки и репетиции в парка на града. Те се 

завърнаха в залата, при строги мерки на безопасност! През изминалата 

тъжна 2020,  изгубихме дългогодишния наш самодеец Живко Сотиров, 

който посещаваше танцовата група на г-н Димитров. Поклон пред паметта 

му. 

 

  

Коледарска група  

 

Момчетата от  групата за народно пеене, с желание очакват да възобновят 

своите репетиции. Родителите им ни търсят, питат, оценяват техните 

ангажименти в читалището с народното пеене, с коледарската група по 

всички поводи, на всички концерти. Младите хора имат нужда от тези 

срещи, репетиции, учат се да работят в екип, да се съобразяват с мнението 

на околните, изграждат умения, развиват талантите си, учат се на сценично 

присъствие и изява пред много хора и най-вече – опознават и развиват 

българските народни обичаи и традиции, песенното ни богатство и 

израстват добри хора и достойни българи. 

 

Желаещи да се учат на народно пеене в групата на Снежана Делчева има . 

Да се надяваме скоро да имат възможност да запеят. 

 

Школа по гайда  

 

При нашия гайдар Георги Георгиев идват петима ученика,  което е много 

хубаво.  Работата е индивидуална и позволява да се работи , всеки със своя 

инструмент. 

 

Вокална група „Вдъхновение“ 
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 Г-жа Елена Иванова също работеше индивидуално с талантливи деца на 

пиано и вокално пеене, а с групата си г-жа Иванова работи онлайн със своя 

изцяло подновен състав. Имат вече натрупан репертоар.  

 

 

 

Библиотека 

Библиотеката при НЧ ”Развитие - 1893г.”  е най - голямата 

общодостъпна библиотека на територията на община Елхово. Тя разполага 

с над 55 000 тома литература, ползвани от населението не само на града, но 

и на региона. Годишно в нея се записват над 1 100 читатели, които заемат 

приблизително 26 821 библиотечни единици в рамките на 11 443 

посещения. Придобитата нова литература за 2018  година е от дарения и 

покупка. Интернет достъп е предоставен на над 200 потребители.   

На своите читатели, библиотеката предоставя читалня, заемна за 

възрастни, детски отдел и безплатен достъп до ИКТ и интернет. 

Функциониращата към нея компютърна зала разполага с 13 компютъра   

оборудвана по Програма „Глоб@лни библиотеки –  България”.  

По всички поводи от фонда на библиотеката се вадят книги и 

специализирани издания, с които се оформя кът. Преминаваме на 

визуализиране на представянето, за да го видят много хора, така, както за 

Апостолът на свободата – В.Левски. Беше подготвен клип, който включи 

рецитал и биографичен кът за Левски, показан в медиите и интернет 

пространството. Благодаря на служителите в читалището, които се 

редуваха в библиотеката и не върнаха посетител при спазване на всички 

мерки за безопасност. 

  Благодаря на членовете на настоятелството, с които се чувахме през 

годината, виждахме се, когато беше възможно и вземахме решения, в полза 

на читалището. Благодаря на ръководителите на съставите, за участията в 

началото на годината и за това, че поддържаха връзка със своите 

самодейци. Очакваме ви съвсем скоро в залите на читалището. Благодаря 

ви, скъпи самодейци, без вас няма живот в читалището и ви очакваме с 

нетърпение, надявам се, с нови идеи, инициативи, с нови песни и танци, с 

нови хора.   

 Вярвам, въпреки всичко, че читалището ще продължава да  бъде 

място за срещи на хора от всички възрасти, с различни интереси. Тук 

отново ще намираме съмишленици, ще намираме своята любима книга, ще 

срещаме любимите си актьори, ще се радваме на любимото изкуство - 

песенно, танцово, театрално, ще участваме в събития и интересни 

дейности. Отново ще се събирате, ще пеете и танцувате, ще участвате в 

конкурси и фестивали, ще носите награди и ще показвате богатството на 

елховския костюм, красотата на българския фолклор от елховския край.  
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  Искам да ви поздравя скъпи самодейци, с вашия празник -1 март! Да 

ви пожелая да се съхраните здрави и силни, физически и духовно, да се 

върнете отново в читалището, да се забавлявате с тази сериозна задача, 

която имате – да предавате богатото народно творчество на младите хора. 

Да го правите със сърце и душа, както вие го можете! И ако има нещо 

положително изобщо в тази пандемична обстановка и страховете ни от 

болестта, то е, че разбрахме, колко сме ценни един за друг, колко сме 

важни един за друг, колко е нужно за всеки от нас, да се среща и разговаря 

с хората, да подаде ръка, да усети близостта и подкрепата на човека до 

себе си. Разбрахме колко ни липсва нашенската топлота и задушевност в 

отношенията ни. И колко важна е ролята на това културно средище – 

читалището, към което по график бързахме за срещи, репетиции, 

заседания. И знаехме, че ако дете, млад човек чуе народна песен, тропне 

български народен танц, със сигурност няма да го споходят лоши мисли и 

ще порасне добър човек. И се надявам, че с още по-голяма сила, любов и 

жар, ще прекъснем скъсаната нишка. Да си го пожелаем от сърце.   

 Благодаря за вниманието.    

   

 

 

Изготвил: 

Мария Какърова  

Председател на ЧН 

 

 

Отчетът е приет на Общо събрание състояло са на 25.02.2021 г от 18.00 

часа в Конферентната зала на НЧ „Развитие – 1893” гр. Елхово. 
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               Утвърдил: 
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Месец Събитие, проява Място на 

провеждане 

Организатор 

Януари Йорданов ден Моста на река 

Тунджа 

НЧ „Развитие – 

1893г.” 

Февруари Урок по родолюбие по повод 

годишнина  от обесването на 

Васил Левски – презентация 

пред ученици; Изложба 

НЧ „Развитие – 

1893г.” 

Библиотеката при  

читалището 

Февруари Трифон Зарезан Местността 

„Лозята” в 

Елхово 

Читалище 

„Развитие – 1893” 

Февруари Гостуващ театър  НЧ  „Развитие – 

1893г.” 

НЧ „Развитие – 

1893г.” 

Март Честване деня на самодееца 1 

март 

НЧ  „Развитие – 

1893г.” 

НЧ „Развитие – 

1893г.” 

Март Изложба по повод  

Освобождението на България  

Библиотеката 

при НЧ 

„Развитие – 

1893г.” 

НЧ „Развитие – 

1893г.” 

Март Концерт по повод 3 март – с 

участието на читалищни състави 

и ОДК Елхово 

НЧ „Развитие – 

1893г.” 

НЧ „Развитие – 

1893г.” 

Март Празничен концерт по повод 

Празник на град Елхово 

НЧ „Развитие – 

1893г.” 

НЧ „Развитие – 

1893г.” 

Март Постановка на самодеен 

театрален състав 

НЧ  „Развитие – 

1893г.” 

НЧ  „Развитие – 

1893г.” 

Март Изложба на картини на местни 

художници 

Фоайето на НЧ 

„Развитие – 

1893“ 

 

Април Участие в националния маратон 

на четенето 2-23 април: 

- Моето първо посещение в 

библиотеката – работа с 

първокласници; 

- Конкурс „Най – четящ 

клас” за текущата година 

- Занимание с деца в 

предучилищна възраст на 

място в  детските градини  

Библиотеката 

при читалището 

Библиотеката при 

читалището 

Април Лазаров ден Пред църквата НЧ „Развитие – 

1893г.” 

Април Творчески срещи с читалищни 

състави от други населени места 

НЧ „Развитие – 

1893“  

НЧ „Развитие – 

1893“ 

Април Отчитане резултатите от 

конкурса „Най-четящ клас” за 

предходната година 

Училищата в 

града 

Библиотеката при 

читалището 

Май Кампания „Дари книга” Библиотеката 

при читалището 

Библиотеката при 

читалището 

Май Изложба с книги от „Златния 

фонд на библиотеката” по повод 

Библиотеката 

при читалището 

Библиотеката при 

читалището 
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24 Май 

 

Май Великден заедно „Звуци и ритми 

с ТФ Цветница” – Великденско 

хоро 

Градски площад Танцов състав 

„Цветница” 

Май Гостуващи театри -  детски и за 

възрастни 

НЧ „Развитие – 

1893” 

НЧ „Развитие – 

1893” 

Май Фолклорен фестивал „Тунджа 

пее и танцува” 

Централен 

площад 

Община Елхово и 

Читалище 

„Развитие – 1893” 

Юни Концерт по повод 1 юни НЧ „Развитие – 

1893 

НЧ „Развитие – 

1893 

Балетна школа и 

Вокална група 

Юни Турне на театрален състав в 

селата от Община Елхово 

с. Пчела, с. 

Гранитово, с. 

Малък 

Манастир, с. 

Бояново 

НЧ „Развитие – 

1893г.” 

Юни Продукция на децата от школите 

по гайда и пиано 

Читалище 

„Развитие – 

1893 

Школа по гайда, 

школа по пиано 

Юни Отбелязване на 2 юни – рецитал Пред паметника  Читалище 

„Развитие – 1893” 

Юни Забавно лято в библиотеката: 

- Млад библиотекар 

- Да четем и да се 

забавляваме заедно 1-4 

клас 

- „Четенето лесно и 

забавно” 

- Лятно кино в 

библиотеката” 

Библиотеката 

при читалището 

Библиотеката при 

читалището 

Юли Забавно лято в библиотеката: 

- Млад библиотекар 

- Да четем и да се 

забавляваме заедно 1-4 

клас 

-  „Четенето лесно и 

забавно” 

- Лятно кино в 

библиотеката” 

Библиотеката 

при читалището 

Библиотеката при 

читалището 

Юли Уъркшопове по изкуства Читалище 

„Развитие – 

1893” 

 

Читалище 

„Развитие – 1893” 

Юли Фотоконкурс „Моят красив 

елховски край“ 

Читалище 

„Развитие – 

1893” 

 

Читалище 

„Развитие – 1893” 
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Август Забавно лято в библиотеката: 

- Млад библиотекар 

- Да четем и да се 

забавляваме заедно 1-4 

клас 

-  „Четенето лесно и 

забавно” 

- Лятно кино в 

библиотеката” 

Библиотеката 

при читалището 

Библиотеката при 

читалището 

Август Литературен конкурс „Винаги е 

време за любов“ 

Читалище 

„Развитие – 

1893” 

 

Читалище 

„Развитие – 1893” 

Август Уъркшопове по изкуства Читалище 

„Развитие – 

1893” 

Читалище 

„Развитие – 1893” 

Август Цирк на сцена  НЧ „Развитие – 

1893“ 

НЧ „Развитие – 

1893“ 

Септември Празник на традиционната 

тракийска баница 

Читалище 

„Развитие – 

1893” 

Читалище 

„Развитие – 1893” 

Септември „Един час в библиотеката” Библиотеката 

при читалището 

Библиотеката при 

читалището 

Октомври Национална седмица на четенето Библиотеката 

при читалището 

Читалище, детски 

градини, основни 

училища 

Ноември Открит урок за деня на 

народните будители; изложба 

НЧ „Развитие – 

1893” 

НЧ „Развитие – 

1893” 

Ноември Гостуващ театър НЧ  „Развитие – 

1893” 

НЧ „Развитие – 

1893” 

Декември Коледна работилница НЧ  „Развитие – 

1893” 

Балетна школа 

Декември Конкурс за коледна картичка и 

участие в благотворителен 

коледен базар 

Читалище 

„Развитие – 

1893” 

Библиотеката при 

НЧ „Развитие – 

1893“ 

Декември Коледарски празник НЧ „Развитие – 

1893” 

НЧ „Развитие – 

1893” 

Декември Коледен концерт НЧ  „Развитие – 

1893” 

НЧ „Развитие – 

1893” 

целогодишни Среща с местни творци, 

представяне на книги 

Библиотеката 

при НЧ 

„Развитие – 

1893г.” 

Библиотеката при 

НЧ „Развитие – 

1893г.” 

целогодишни Участия на самодейни състави в 

конкурси, фестивали, събори, 

чествания. 

В населени 

места в и извън 

областта 

НЧ „Развитие – 

1893” 
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Към НЧ „Развитие – 1893 г” – Елхово съществуват следните 

колективи и състави: 

 
1. Самодеен театър с ръководител Ивана Кърева 

2. Хор за обработен фолклор „Тунджански напеви” с ръководител Нико 

Попов 

3. Група за автентични народни песни „Орудица” с ръководител Кичка 

Панайотова  

4. Група за стари градски песни „О, спомняте ли си госпожо?” с 

ръководител Тодор Дерменджиев 

5. Оркестър за народна музика с ръководител Георги Георгиев 

6. Танцов състав „Цветница” с ръководител Марина Ковачева 

7. Детски танцов състав „Младо тракийче” с ръководител Марина 

Ковачева 

8. Детски танцов състав „Пумпалчета“ с ръководител Марина Ковачева 

9. Танцова формация за любители на народни хора „Хайде на хорото“ с 

ръководител Димитър Димитров 

10. Вокална група с ръководител Елена Иванова  

11. Школа по пиано с ръководител Елена Иванова 

12. Групи за народни песни с ръководител Снежана Делчева 

13. Коледарска група с ръководител Снежана Делчева 

14. Балетна школа – 3 възрастови групи с ръководител Милена Вълева 

15. Формация по художествено слово с ръководител Йовка Димитрова 

16. Школа по гайда с ръководител Георги Георгиев 

 

 

 

 

 

 

гр. Елхово       

                                                                 Изготвил:…………………… 

Снежана Делчева 

 
 

 

 

 

 


